



武漢肺炎再爆4例



陸方今天凌晨突然發布通報，證實武漢再添四起新型冠狀病毒感染的肺炎病例。圖為桃園機場檢疫人員對入境旅客執行的檢疫作業。

本報資料照片

陸方公布累計45例 英學者估「恐達1700例」

【記者林則宏、編譯田思怡／綜合報導】在連續超過一周維持無新增病例後，湖北省武漢市衛生健康委員會今天凌晨突然發布通報，證實武漢再添四起新型冠狀病毒感染的肺炎病例，使得「武漢肺炎」累計病例達到45例。

不過，英國科學家17日表示，已感染武漢肺炎的人數遠比官方公布的數字多，估計超過1700人。由於泰國出現兩例證實病例，日本也有一例，傳染病學家佛格森(Neil Ferguson)表示，「武漢已將三個病例輸出到其他國家，意味肯定有比已通報病例更多的病例。」他說，現在還不必危言聳聽，但他現在遠比一周前更擔心。

病例為1723例。這是倫敦帝國學院MRC全球傳染病分析中心的研究結論，此機構提供諮詢的對象包括英國政府和世界衛生組織(WHO)。

美3機場啟動防疫

由於擔心疫情蔓延，美國疾病管制暨預防中心今宣布，舊金山、洛杉磯與紐約機場，將

針對來自武漢的航班啟動篩檢機制。

判定武漢於去年底爆發的「不明原因病毒性肺炎」為新型冠狀病毒感染後，武漢衛健委於11日通報，截至10日24時，經大陸中央及湖北省、武漢市三級政府專家進行綜合研判，初步診斷有新型冠狀病毒感染的肺炎病例41例。自此一直到16日深夜發布的通報，武漢都

將確診病例維持在41例。

新增4例皆為男性

不過，武漢衛健委今天凌晨在官網發布通報，確認新增四例新型冠狀病毒感染的肺炎病例均為男性，本月5日至8日期間發病、8日至13日入院治療，經治療後症狀好轉，目前病情穩定。武漢衛健委並未說明這四名

患者何以在先前未被檢測出感染新型冠狀病毒，以及是否曾經到過爆發此次疫情的「華南海鮮批發市場」。

截至目前為止，武漢累計報告新型冠狀病毒感染的肺炎病例45例，已治癒15例，在治重症5例，死亡2例。累計追蹤密切接觸者763人，已解除醫學觀察665人，尚在接受醫學觀察98人。 相關新聞見A5版

補助沒了...旅遊業憂倒閉潮

暖冬遊確定不延續 加碼2億境外行銷 業者質疑政策太空洞

【記者董俞佳／台北報導】陸客禁令未取消，國民旅遊補助即將落幕，觀光局規畫今年要擴大區域聯盟，加碼2億元境外行銷、提振觀光。但旅行社、旅館業者表示，觀光局提出的措施，目前都不具體，但若不提供補助，過完年後就有倒閉潮，呼籲政府策略要接地气。

交通部長林佳龍選前曾表示，旅遊補助是否持續，要看陸客來不來。不過，暖冬遊補助確定於1月31日正式截止，觀光局長周永暉也證實，不會再延續，他說，今年要有一些變化，雖然不延長補助，但會視淡季或業者需求給予協助。

問題不在沒遊程 「賠本生意沒人做」

至於擴大地方聯盟，提升國內旅遊風氣與景點，張榮南說，應該要共同思考長遠的觀光推展，不是各個聯盟或者地



國民旅遊補助即將落幕，陸客禁令未解，旅遊業者擔憂年後就有倒閉潮。 本報資料照片

方各自為政。旅行社一定要有利潤才會推遊程，現在不是沒有遊程，而是有上百條但旅行社卻沒推，因為賠本生意沒人做。

旅行公會全聯會國旅委員會召集人林義順表示，選後的觀光氣氛感覺更慘淡了，政府推動的南向政策，雖然有大力補助，但是未見效益，再加上針

對大陸政策方面，台灣目前採取的是比較強硬高姿態的方式，因此業界對於整體互動、兩岸觀光比較不看好，目前有陸團方面的旅行社想要趕快收起

來，或者再準備裁員。創新旅行社董事長李奇嶽表示，目前看起來觀光局的提振方式都顯得空洞，希望可以更具體。 相關新聞見A2版